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QUESTAC 1

Cue parte de uma bomba centrifuga tem a fungc de
proteger a bomba contra vazamentos nos pontes onde o
eixo passa através da carcaca?

(A) Anel de desgaste,
(B) Caixa de gaxetas.
(C) Luva de eixo.

(D) Carcacga,

(E)} Impelidor.

QUESTAO 2

Os processos de soldagem podem ser ciassificados de
acordo com

(A) © tipo de metal de adigdo e a condulibilidade térmica
do material.

(B) ¢ estado plastico do material e o fipo de junta
soldada.

(C} a condigéo do metal nas superficies em contate e a
fonte de energia empregada para agueser os metais.

(D} a zona termicamente afetada e a temperatura
ambiente.

(E) a soldabilidade dos metais & a zona de depdsito.

QUESTAO 3

0O que deve ser levado em conta no projeto e desenho de
uma peca a ser forjada em matriz?

(Ay O sobremetal que, para pecas de pequenas
dimensdes, devera ser de 1,5mm de largura,

(B) Os &ngulos de saida que, para as superficies
internas, deverio variar de 3% 3 4°,

{C) A conicidade que, para as supetficies externas,
deverdo variar de 7° a 8°.

(D) As tolerancias para facilitar a retirada da pega da
cavidade da matriz,

(E} A recalcagem, para o alargamento das extremidades.

Prova: Amarela
Profiss&o: MECANICA

QUESTAC 4

Assinale a op¢do que apresenta a linha usada em
desenhos técnicos mecaniccs para indicar linhas de
simetria.

A

AN e
(B) . _

(D) m*_mu%.;mgmnn;c

(E) 111

QUESTAO 5

No processo de fundicdo, alguns fendmenos ocorrem
durante a solidificag8o. Um desses fendmenos da origem
a uma heterogeneidade conhecida como vazio ou
chupagem. Esse fendmeno & dividido em alguns tipos que
s8o denominados

{A) cristalizagdo, concentragéic de
desprendimento de gases,

(B) contrag@o permanentz, contragéo
contragao de precisac.

{C) dissolugdo de O, CO e CO,.

(D} contragBo liguida, contragdo de
contragéo solida.

{E) cristalizacge do ferre fundido, do
ferroscs.

impurezas e

scb pressg@o e

solidificagao e

aco e dos nao
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QUESTREO 6

Observe & tabela a seguir.

Dimensdo caracteristica | Denominagdc
) A)
——) Comprimento
==u darosca
amortecida

—

1y E)
Comprimento
darosca

=

1)) C)
Comprimento
da parte nég
roscada

-

A tabela acima, apresenta trés dimensdes caracferisticas
de parafusos, bem como suas denominagdes. Assinale a
opcio na qual a correspondéncia entre as duas colunas
dessa tabela esta correta.

(A) 1-A:; 1I-B; I1I-C

(B) 1-B; l-A; lII-C
(C} 1-A; 1I-C; 1B
(D} 1-B; 1I-C; Hi-A
(E) 1-C; II-B; HI-A

Prova: Amarela
Profissao; MECANICA

QUESTAC 7

Cologue F {Falso} ou V (Verdadeiro) nas afirmativas
abaixo, relativas a classificago e as caracteristicas gerais
das bombas, assinalando a seguir a opgio que apresenta
a sequéncia correta.

{ )} Bombas centrifugas sdo aquelas em gue a energia
fornecida ao liquido € primordiaimente do tipo
cinética, sendo posteriormente convertida, em grande
parte, em energia de prassio.

{ } As bombas volumétricas ou de deslecamento positivo
s#0 aquelas em que a energia é fornecida ao liquido
ja sob a forma de presséo.

()} MNas bombas de pistdo, o érgho que preduz o
movimenta do liquido € um pistdo que se desloca,
com um movimento atternativo, dentro de um cilindro.

(A) (F) (V}(F)
(8) (V) (F) (V)
(C} (M) (V) (F)
0} MMM
(E) (HFWM

QUESTAC 8

Observa a figura a seguir.

Medir a grandeza de uma peg¢a por compara¢do e
determinar a diferenga da grandeza existente entre ela e
um padrao de dimenséo pré-determinade. Dai originou-se
o terme mediggo indireta. O reldgio comparador & um
instrumento de medicéc por comparagao, dotade de uma
escala e de um ponteiro ligados, por mecanismos
divarsos, a uma ponta de contate.

Dentre as diversas aplicagdes de reldgios comparadores,
a figura acima reprasenta que tipo de verificagdo?

(A) Superficies planas.
(B) Alinhamento de pontas.
(C} Paralelismo.

(D) Excentricidade.

(E) Concentricidade.
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QUESTAQ 9

A escolha do tipo de compressor adotado na refrigeracao
mecéanica depende essenciaimente

(A) do efeito frigorigeno e do trabalhe de compressio.

(B) das diferencas de pressdo a vencer e do peso
especifico do fluido frigorigenc.

(C} dotipo de condensagio e do tipo de evaporador.

(D) da capacidade da instalagéo e do fluido frigorigenc
usada.

(E) das temperaturas de entrada e saida de fluido
frigorigeno.

QUESTAC 10

Com relag&o aos tratamentos térmicos, assinale a opgéo
correta.

(A) © recozimento tem como principais objetivos remover
as tensdes residuais, aumentar & dureza e aumentar
a ductilidade,

(B) Na tdémpera, & necessério se fazer um resfriamento
lento, para evitar a formagéo de uma estrutura
martensitica,

(C) A funcao do revenido é aliviar as tensfes e corrigir a
excessiva dureza, melhorando sua ductilidade e
resisténcia ao choque.

{D}) A cementa¢do & o tratamento termoguimico que
consiste na intredugée de carbono no interior de agos
de baixo carbono, de modo que o teor desse
elemento atinja valores acima de 2%.

(E) A nitretagdo € o processo gue pemite obter alta
dureza superficial, porém ocerre a diminuico da
resisténcia ao desgaste e & fadiga,

QUESTAO 11

Observa a figura a seguir.

Assinale a op¢io gue apresenta a medida das dimensdes
A e B respectivamentea:

(AY 34mm e 14,2mm
(B) 40mm e 34mm
{C) 34mm e 40mm
() 89mm e 142mm
{E) 8,9mm e 34mm

Prova: Amarela
Profissdo. MECANICA

QUESTAO 12
Observe a figura a seguir.

T
-
- ?r‘“.‘
| ~
i ~
b P ,./'T\

S i —— I—'!?\_:'\ \
o f e
N -

At

A figura acima apresenta o processo de construgéo de trés
pentos pertencentes a uma determinada curva (P, P e
P"). Os pontos P, P' e P sao resultado da intersegio de
segmentes de reta  perpendiculares. O arco de
circunferéncia C° & centrado em O'. Com relagio 4
construcie acima, assinale a opgéo correta.

(A) Os pontos F e F' s30 os focos de uma elipse, cujo
semieixo maior & igual ao raio da circunferéncia C e o
semieixo menor & igual ac raio da circunferéncia C'.
Os pontos P, P' e P pertencem a uma hipérbole com
focos coincidentes ao da elipse.

(B} A curva & uma pardbola com eixo de simetria
horizontal.

{C} A curva é uma hipérbole com um dos eixos de
simetria horizontal.

(D} Os pontos F & F' s&o os focos de uma hipérbole, cujo
semieixo maior é igual & metade do raio da
circunferéncia C e o semieixo menor & igual a metade
do raio da circunferéncia €. Os pontos P, P ¢ P
pertencem a masma hipérbole,

(E) Os pontos F e F' s80 os focos de uma elipse, cujo
semieixo maior & igual ao raio da circunferéneciaC e o
semieixo menor ¢ igual ac ralo da circunferéncia C',
Qs pontos P, P’ e P" pertencem & masma elipse.
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QUESTAC 13

Observe a figura a seguir.

120 kN

Quatro parafusos de ago so usados para prender uma
placa a uma viga de madeira, como mostra a figura acima.
Admitindo que a tansdo de cisalhamento Ultima para o ago
utilizado seja de 300MPa, e desejando um coeficiente de
seguranga de 3, determine a menor area admissivel para
gue os parafusos sejam usados e assinale a opgéc
correta.

{A) 1 mm?
{B) 3mm?
€} 10 mm?
{D) 30 mm?
{E) 300 mm?

QUESTAO 14

Observe a figura a seguir.
R 15: 0,2

NN

| @ 2501 1

Q desenho acima representa um corte de um tubo
metélico cilindrico, cujas dimensdes estdo em milimetros
(mm). O diametro interno do tubo & de 15mm, com uma
tolerancia de £0,2mm. O didmetro externo do tubo & de
25mm, com uma tolerancia de 0, tmm. Qual o menor valor
permissivel para a espessura o tubo?

(A) 4,80 mm
(B) 4,85 mm
{C) 5,00 mm
(D) 5,80 mm
(E} 5,85 mm

Prova: Amarela
Profiss&o: MECANICA

QUESTAO 15

Analise a figura a seguir.

4 kN 3kN  8kN
A B
TR
RA 4im im 2m Y RB

As reagdes de apoio nos pontos A e B, da viga biapoiada
com cargas concentradas, como mostra a figura acima,
tem os seguintes valores, respectivamente:

(A} 5kN e 10kN
(B} 7.5kN e 7,5kN
{(C) 7kN e 8kN
(D) 4kN e 11kN
(E} BkN e 9kN

QUESTAO 16

Com relacdo ao ensaio de impacto, assinale a opgéo
INCORRETA.

{A) E um ensaio dindmico usade principalmente para
materiais utilizados em haixa temperatura, como teste
de aceitacao do material.

(B} Nz técnica de ensaio Charpy, o corpo de prova &
apoiado e, na técnica de ensaic lzod, o corpo de
prova é engastado na maguina de ensaio.

(C} Quanto menor for a energia absorvida pelo corpo de
prova, por unidade de érea, mais ddcti serd o
comportamento do material, guando submetido a uma
solicitagao mecénica,

(D} A energia gue o corpo de prova absorve, para se
deformar e romper, & medida pela diferenca entre a
altura atingida pele martelo antes e apds ¢ impacio,
multinlicada pelo peso do martelo.

(E} A ductilidade do metal também pode ser avaliada, no
ensaio de impacto, pela porceniagem de contragéo
no entalhe do corpo de prova.

Concurso: CPA-CAP/2016
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 QUESTAO 17

Observe a figura a seguir,

A carga axial na coluna que sustenta uma viga de madeira
e de 100 kN, como mostra a figura acima, O comprimento
{ da placa de apoio para que a tens3o de esmagamento
média na madeira seja de 3,0Mpa & de, aproximadamente:

(A) 125 mm
{B) 256 mm
{C) 327 mm
(D) 432 mm
(E} 513 mm

QUESTAO 18

A diferenga entre a temperatura do ponto de vapor da
agua e a temperatura do gelo fundente é de:

(A) 100°F
(B) 180°C
(C} 273K
(D} 180K
(E) 180°F

Prova: Amarela
Profissdo: MECANICA

QUESTAO 19

Ohserve uma das vistas criograficas principais da pega
ilustrada abalxo.

E correto afirmar que a figura acima se trata de uma vista

(A} iateral direita.
(B) lateral esquerda.
{C) superior,

(D) frontal.

(E) inferior.

QUESTAO 20

De acordo com o diagrama ferro-carbono, ac se resfriar
lentamente um ago eutetoide (0,77%C) abaixo da
temperatura de 727 °C, qual a microastrutura resultanta?

{A) Ferrita,
(B) Perlita.
(C) Cementita.
(D) Austenita.
(E) Ledeburita.

QUESTAO 21

Assinzle a opg&o que apresenta irés tipos de bombas
rotativas.

(A) Pistdc, engrenagens e parafusos.
(B) Embolo, lébuios e engrenagens.
(C) Diafragma, parafusos e palhetas,
(D} Engrenageng, I6bulos e parafusos.
(E) Diafragma, engrenagens e iobulos.
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QUESTAO 22

As propriedades mecanicas constituem as caracteristicas
mais importantes dos metais no campo da engenharia.
Elas definem o comportamento de um material quando
sujeitc a esforgos mecénicos e delerminam a sua
capacidade de transmitir ou resistir acs esforcos que lhes
s3o aplicados. A respeito das propriedades dos materiais,
assinale a opgéo correta.

(A} Duas barras circulares de mesmo comprimento,
porém de secdes transversais diferentes, terfo a
mesma deformacéo quando submetidas 2 um mesmo
esforco de tragao.

(B) Quanto maior ¢ comprimento de uma barra circular,
menor € a sua deformagdo quande submetida 2 um
esforco de tracao.

{C} A deformagdo em uma barra circular, quando
submetida a um esforco de fracéo, € diretamente
proporcional a tenséo aplicada.

{D) O "'madule de elasticidade” ou "mbdulo de Yong” de
um material & representado pela raz&o entre a tensao
aplicada e a area da segao fransversal.

{E) Um aumento de temperatura em um material provoca
um acréscimo do valor do “madulo de elasticidade”.

QUESTAO 23

Cbserve a figura a seguir.

&1 '4—m|
A ' u]

Um viga apoiada nos pontos A ¢ D, de 12m de
comprimento, € submetida a uma carga de 10kN, ne ponte
B, e uma carga de 40kN no ponto C. Determine o valor da
forga cortante no treche BC e assinale a opgao correta.

(A} OKN
(B) 10kN
(C) 20kN
(D) 40kN
(E) 50kN

Prova: Amarela
Profisséao: MECANICA

QUESTAC 24

Observe a figura a seguir.

A =600mm® A =200mm?
A 4 B _C l D

1300 kN

S00kN 300 kN

300 mm :-300 mm 400 mm

Determine a deformagéo da barra de age apresentado
pela figura acima sob a agdo das cargas indicadas =
assinale a opgao correta.

Ay 1,75 mm
(B} 2,75mm
(€} 3,75 mm
(0} 4,75 mm
{E) 5,75 mm

Dado: E = 200 GPa.

QUESTAO 25

Analise a figura a seguir.

Representacdo Representacdo simbdlica

o]
I

E correto afirmar que a figura acima representa uma

{A) solda porfusdo, de topo,em |

(B} soida com presséo, de topo, em |,
(C) solda por fuséo, de topo, em V.

(D) junta rebitada, de topo, rebite em T.
(E) solda por fuséo, de borda, em .
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QUESTAO 26

Obsearve a figura a seguir.

SOLDA DE

O flange representado na figura acima € o mais Usado em
tubula¢des industriais para Quaisquer pressbes e
temperaturas e possuem diametros de 2" ou maiores. De
todos os flanges nao integrais, é o mais resistente, com
melhor transmissao de esforgos do flange para o fubo,
permite melhor aperto, dande origem a menores tensies
residuais em consequéncia da soldagem e das diferengas
de temperatura. Esse flange € ligado 2o tubo por uma
dnica solda de topo, em descontinuidades que facilitem a
concentragdo de esforgos ou a corrosdo. A mentagem
com esses flanges € mais ¢ara. E correto afirmar que o
flange descrito acima é denominado:

(A) tipo anel.
(B} integral.
(C) solto.

(D) encaixe.
(E) pescogo.

Prova; Amarela
Profissao: MECANICA

QUESTAO 27

Anzlise a figura a seguir.

o34
o
et “"l - zied enf ous

£l

30
38

93

Considerande o desenho do eixo apresentado acima, e
sabende que os valores estio em milimetros, qual a
profundidade do fure de didmetro igual a 10 mm?

{A) 35mm
{(8) 63 mm
{C) 73 mm
(O 83mm
(E} 93 mm

QUESTAO 28

Assinale a opgdo que apresenta dois tipos de sistemas de
refrigeragéo.

(A} Sistema de compresséo de ar e de compressio de
vapor,

(B} Sistema de compressao de ar e evaporagéo de ar.

(C) Sistera de compresséo de vapor e condensacgio de
ar.

(D) Sistema de evaporagéo de ar e de condensagéo de
vapor.

(E) Sistema de compressd3o de ar e condensacdo de
vapor.

Concurso: CPA-CAP/2016
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QUESTAC 29

Observe & figura a seguir.

T el

10
i )
N I |
40—
8D

Uma das operagtes da estampagem é o corfe. Qual é o
esforgo de corte da pega representada pela figura
geométrica acima, cuja resisténcia ao cisathamento do
material & de 0,4 kgffmm? e a espessura € de 10 mm?

(A) 620 kgf
(B) 700 kgf
{C) 720 kgt
(D) 800 kgf
(E) 880 kgf

Dado: Dimensdes em mm.

QUESTAO 30

A figura abaixo representa a leitura de um micréometro com
faixa de medida entre Q ¢ 25 mm e resolugdo de 0,01 mm.

|

0 SE——140
]

LA

T

Sendo assim, o valor correto da leitura do micrémetro
acima &

(A) 533mm
(B) 8,33mm
(C) 6,83 mm
(D) 8,33 mm
(E) 883mm

Prova: Amarela
Profissao: MECANICA

QUESTAC 31

Com relagio ac processo de conformagéo em que um
bloco de metal & forgado a passar através do orificio de
uma matriz sob alta presséo, de modo a ter sua sec@o
transversal reduzida, pode-se afirmar que

(A) guando esse processo & realizado a fric em um bloco
de ago-carbono, & medida que o feor de carbono
cresce, torna-se mais facil realizar o processo.

(B) n¢ processo basico de conformacio indireta, o bloco
metélico & colocado numa cémara e é forgado atraves
do orificio da matriz pelo émbolo,

(C) as etapas desse processo sdo: compressio direta,
compresséc  indireta, tragdo, dobramentc e
cisalhamento.

(D) no processe hasico de conformacéo direta, procura-
se, mediante pressdc radial, dimensionar a pec¢a
dentro das tolerancias exigidas.

(E) guando esse processe € realizado a frio, uma das
técnicas utilizadas & a do tipo Hooker.

QUESTAO 32

Com relagéo aos ensaios de dureza por penetragio, pade-
se afirmar que

(A) O ensaio de dursza Brinell consiste em comprimir um
pengirador em forma de piramide de diamante de
base quadrada, com um angulo de 136° entre as
faces opostas,

(B} O ensaic de dureza Rockwell € baseado na
profundidade de penetragio de uma ponta, subtraida
da recuperag3o eldstica devido & retirada de uma
carga maior e da profundidade causada pela
aplicagéo de uma carga menor.

(C) Q ensaio de dureza Vickers consiste em comprimir
lentamente uma esfera de ago, de digmetro D, sobre
a superficie plana, polida e limpa de um metal por
meio de uma carga Q, durante um tempo t.

(D} O ensaio de dureza Knoop & um ensaio dinamico que
produz a impressdo num corpo de prova por meio de
um peneatrador que bate na superficie.

(E) O ensaio de dureza Meyer utiliza um medelo de ago
am forma de uma barra com uma ponta arredondada
de diamante que cai de uma certa altura dentro de um
tubo de vidro graduado de 0 a 140.

Caoncurso: CPA-CAP/2016
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QUESTAO 33

Analise a figura a seguir.

Assinale a op¢do gue apresenta o tipo de valvula
representada acima.

{A) De retencéo vertical (de pe).

(B) Reguladora de presséo (com piloto).
(C) Globo de operagéo rapida.

(D} Globo de agulha.

(E) Reguladora de pressdo (automaticay.

QUESTAC 34

Tubos de ferro fundido s&o usados para 2gua, gas, agua
salgada e esgoto, em servigos de baixa pressao, a uma
temperatura ambiente, e onde ndo ocorram grandes
esforgos mecanicos. Esses tubes tem hoa resisténcia &
corrosao, principalmente 4 corrosfio pelo solo, possuem
grande duracdc e sdo fabricades por fundigdo
cenfrifugada.

Mo Brasil, ha vérios fabricantes de fubos de ferro fundido
que fabricam tubos de 2" até 24" de didmetro externo
(80mm a 600mm) com extremidades lisas, de ponta e
bolsa rosqueadas, e com flanges integrais, de acordo com
as normas EB-43 e P-EB-137. Sendo assim, & correto
afirmar que esses fubos sdo testados para pressdes de
até:

(A) 2MPa (=20Kgf/cm?)
(B) 3MPa (=30Kgficm’)
(C} 4MPa (=40Kgflom?)
(D) SMPa (=50Kgficm?)
(E) 6MPa (=60Kgfiem?)

Prova: Amarela
Profiss3o: MECANICA

QUESTAO 35

Observe a figura a seguir.

R
0123

ﬂli!i,l lill‘d\

20

e

A figura acima representa a leitura, no sistema Inglés,
obtida na medicdo de uma pega, utilizando-se um
micrémetre com resolu¢do de .001", que possui 25
divisdes. Sendo assim, qual a leitura obtida por esse
micrémetro?

(A) 356"
(B) .353"
(C) .352"
(D) .325"
(E) 322"

QUESTAO 36

Com relagdo aos materiais mstdlicos, assinale a opgao
gque exemplifica uma propriedade térmica, uma mecanica
& uma elétrica, respectivamente.

(A) Resistividade, volume especifico e resisténcia,

(B) Plasticidade, resistividade e resisténcia.

(C} Mbadulo de elasticidade, condutbilidade e wvelume
especifico.

(D} Ponto de
resistividade.

(E) Densidade, ponto de fuséo e resistividade.

fusde, mbédule de elasticidade e

QUESTAD 37

As ligas de ferro-carbono, antes de serem ulilizadas na
forma de pecas, s8o submetidas a tratamentos térmicos
ou {ratamentos termoguimicos. Qual o tratamente térmico
que tern por objetive obter uma estrutura martensitica?

{A} Recozimento.
(B) Nomalizago.
(C) Revenido.
(D} Témpera.
(E} Nitretagdio.

Concurso: CPA-CAP/2016
Pagina: 10/13



QUESTAO 38

Observe a figura a seguir,

Com base na figura acima, assingle a opgéo que
apresenta, aproximadamente, & maxima tensfo de
cisathamanto provocada por um torqgue T de 200N-m em
um eixa macige de aluminio e 200mm de didmetro.

(A) 53 MPa
(B) 6% MPa
(C) 87 MPa
(D) 109 MPa
(E) 127 MPa

QUESTAQ 39

Com relagdo aovs ensaios por llquide penetrante, por
particulas magnéticas e radiografico, pedemos afirmar,
respectivamente, que:

{A) E dividido entre técnica a seco e Umida; & uma
técnica de inspeg¢do visual; inclui ensaios que utilizam
ratos X, beta e gama.

(B) E uma técnica de inspegao visual; inclui ensaios que
utilizam raios X, beta & gama,; é dividido entre técnica
a seco e Umida.

(C} Inclui ensaios que utilizam raios X, beta e gams,
permite detectar defeitos tais como regides com
densidades diferentes (porosidades) e fissuras; € uma
técnica de inspegdo visual.

(D) Permite detectar defeitos tais como regides com
densidades diferentes (porosidades} e fissuras; € uma
fécnica de inspegdo visual, & dividido entre técnica a
seco € Umida.

(E) E uma técnica de inspegao visual; é dividido entre
técnica a seco e dmida; permite detectar defeitos tais
como regibes com  densidades  diferentes
{porosidades) e fissuras.

Prova: Amarela
Profissdo: MECANICA

QUESTAO 40
Observe a figura a seguir.

i 1

&

Se a maior distancia horizontal entre os furos da pega
gpresentada acima vale 3/8 polegadas e se existe simetria
em relagéo a linha de centro do furo central, gual o valor,
em polegadas, da mencr distancia horizontal entre os
fures?

(A) 3/8
(B) 3/16
(C) 3/4
D) 12
(E} 2/3

QUESTAO 41

Qual o elemento de construgdo mecanica que se destina a
suportar outros elementos de construgdo, com a finalidade
de transmitir movimento?

(A) Eixo.
(B) Mancal.
(C) Rebite,
(D) Parafuso.
(E) Polia.

QUESTAO 42

QObserve a figura a seguir.

A figura acima representa que tipo de rebite empregado
em unides que admitem pequenas saliéncias?

(A) Cabeca redonda estreita.

(B) Cabheca redonda larga.

(C} Cabhega tipo panela.

(D} Cabega cilindrica.

(E) Cabega redenda com chanfro.
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QUESTAO 43

Assinale a opgéo que apresenta os quatro elementos
essenciais de uma instalacao de refrigeragio mecanica
por meio de vapores.

(A) Motor, condensador, vélvula de expanséc e
evaporador. o

{B) Motor, condensador, valvula de expansdo e
ventilador,

(C) Compresser, condensadaor, evaporador e ventilador.

{0} Compresscr, condensador, valvula de expansdo e
evaporadaor.

(E} Condensador, valvula de expansfZo, evaporader e
ventilador.

QUESTAC 44

A operagdo por intermeédic da qual faz-se um sélido
indefinido girar a0 redor do eixo da maguina operatriz que
executa o trabalho de usinagem, ao mesmo tempo em que
uma ferramenta de corte |he retra material
perifericamente, de modo a transforma-lo numa pega bem
definida, tanto em relagéo a forma quanto as dimensdes, €
denominada

{A) terneamento.
{B) brocchamento.
(C) forjamento.
{D) aplainamento.
{E) retificagio.

Prova: Amarela _
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QUESTAO 45

Observe a figura a seguir.

Com base na figura acima, determine o torque de aperio
(M) no parafusc da roda do automdvel, no qual a carga
aplicada pelc operador em cada brago da chave é
F=120N, e 0 comprimento dos bragos & £=200mm.

(A} 48500Nmm
(B} 30000Nmm
{C) 48Nm
(D) 24Nm
{E} 32Nm

QUESTAC 46

A ferramenta constituida por um sélido de revolugéo cuja
superficie se caracteriza por apresentar um determinado
nimero de arestas de corte, iguais entre si, equidistantes
e dispostas simetricamente em relagao ao eixo de rotagéo
€ denominada

(A) serra.
(B) fresa.
(C} tomo.
(D} plaina.
(E} brocha.
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QUESTAO 47

Analise a figura a seguir.

Duas pecas de madeira de seg@io transversal retangular
uniforme de 100 x 200mm s&o unidas por meio de uma
emenda chanfrada e colada como indicado na figura
acima. Sabendo que P = 20kN, a tensfo normal na
referida emenda & de, aproximadamente:

(A) 0,5MPa
(B) 50MPa
(C) 50 MPa
(D) 500 Mpa
(E) 5000 Mpa

QUESTAO 48

Observe a figura a seguir,

B, =—2,4 pm

Uma barra de material homogéneo e isotropico tem 500
mm de comprimento e 18 mm de didmetro, como maostra a
figura acima. Sob a agfio da carga axial de 12kN, o
comprimento dessa barra aumenta em 300um e seu
diametro &€ reduzido em 2,4um. Determine o coeficiente de
Poisson do material dessa barra e assinale a opgdc
cofreta,

(A) 0
(B) 0,2
(C} 0.25
(D) 2,50
(E) 25

Prova: Amarela
Profissao. MECANICA

QUESTAO 49

Os metais sé@o os materigis mais empregados na
construgdc mecénica e o metal mais uliizado na
fabricagéo de agos é o ferrc. A respeite da produgéo de
agos, coloque V (verdadeiro) ou F (falso) nas seguintes
afirmativas e assinale a op¢ao que apresenta a sequéncia
correta,

( } As matérias-primas basicas da industria siderdrgica
s30 o minério de ferro, o carvéo e o calcario.

() O carvio & o combustivel dtilizade no alte-forno e
tem, dentre outras fungdes, a de fernecer ¢ carbono
para a reducdo do éxido de ferro.

( ) O principal tipo de carvdo vegetal € o coque, que &
obtido pelo processe de coqueificagdo, que consiste
no aquecimente da madeira a altas temperaturas.

Ay (F) (VY (F)
(B) (VM) (F)
(C) (V) (V) (V)
(D) (M) (F)(F)
(E) (F)(F)(V)

QUESTAO 50

Uma peca retangular de metal com espessura inicial de
4mm, comprimento inicial de 300mm e largura inicial de
100mm, apds ser laminada, apresenta uma espessura
final de 2.5mm, comprimento final de 315mm e largura
final de 101mm. Qual é a redugéo total dessa peca?

(A) 17,5 mm
(B) 16 mm
(C) 15 mm
(D} 1,5 mm
(E) 1mm
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